

# SOS GLASNIK

Tromjesečnik SOS DJEČJEG SELA HRVATSKA  
Zagreb • Veljača 2023. • God. XXVI • Br. 113



SOS DJEČJE  
SELO  
HRVATSKA

Brižan dom za svako dijete



[WWW.SOS-DSH.HR](http://WWW.SOS-DSH.HR)



# DRAGI PRIJATELJI,



nakon blagdanskog veselja i užurbanosti ušli smo u mirniji dio godine. Vjetrovi sa sjevera donijeli su nam i poneku pahulju. Vratio nam se toliko željeni osjećaj zime i miris snijega. Ipak, ostaju obaveze, od vrtićkih i školskih, do sportskih i umjetničkih. Svaki dan život u SOS Dječjem selu jedna je velika priča i iskustvo. Iznenadjenja su uvijek moguća, ali ljubav i razumijevanje neizostavni su dio odrastanja i učenja.

“*Suosjećajna ljubav i dobrota najplemenitije su stanje ljudskog uma. Hvala vam na podršci i pomoći.*”

Oslanjamo se i na stručnost, bez koje je nemoguće donositi dobre odluke. Tisuće boja, kao velika duga života prati odrastanje u SOS obiteljima. Hvala vam na pomoći i podršci koju nam pružate!

Kada pokušavam sagledati život u SOS Dječjim selima često razmišljam o dvije stvari. Jedna je pažnja i ljubav koju SOS mame i tete pružaju djeci. Druga je činjenica da su potrebe za smještajem i dalje vrlo velike. Iz podataka vidljivo je da se ne smanjuje broj djece i mladih koji u roditeljskom okruženju ne mogu mirno i bezbrižno živjeti. Tijekom prošle godine djeca svih uzrasta, od beba do srednjoškolaca, trebala su siguran dom. Iz godine u godinu postoje

obitelji kojima je potrebna pomoć i podrška. Još jedna ekonomska i društvena kriza, pandemija i potres, koje smo dobro osjetili na vlastitoj koži naglasili su i ubrzali te zahtjeve. Ratovi diljem svijeta i milijunski valovi izbjeglica, uz katastrofalni potres u Turskoj i Siriji ostavljaju nas bez riječi...

Potražimo li pomoć od mudrijih ljudi, moći ćemo puno naučiti. Svi nas oni žele potaknuti na razumijevanje. Možda da samo krenemo od toga da „suosjećajna ljubav i dobrota nesumnjivo predstavljaju najplemenitije stanje uma za koji su ljudi sposobni“. Ako je to početak našeg puta, korak po korak biti će bolje nama samima i svima koji žive oko nas. Duboko vjerujem da i za taj put imamo još dovoljno vremena i prilike! Godina koja je pred nama donijet će nam veselja, radosti, pitanja i problema. Sve je to dio odrastanja i učenja. Sigurna sam da ćemo ih kao i svaki puta do sada uspjeti riješiti. Važno je da ni jedno dijete ne odrasta samo i neprimijećeno. Zbog toga postoje odrasli!

S osobitim poštovanjem,

prof. dr. sc. Mariza Katavić  
predsjednica Udruge  
SOS Dječje selo Hrvatska



SOS DJEČJE  
SELO  
HRVATSKA

10000 Zagreb, Zavrtnica 5  
tel. 385/1/461 00 66  
e-mail: [info@sos-dsh.hr](mailto:info@sos-dsh.hr)

[www.sos-dsh.hr](http://www.sos-dsh.hr)

račun: HR5624020061100071558





## ZIMA, ZIMA E PA ŠTA JE...



Ova je zima na oduševljenje djece zabijelila oba Dječja sela. Unatoč tome što je zima pokazala svoje prave zube, hrabre mališane ni debeli minusi nisu spriječili u zabavi.

**N**akon gotovo proljetnih temperatura tijekom zimskih, školskih praznika, najmlađi stanovnici Sela s oduševljenjem su dočekali snježni pokrivač.

Sanjke, tanjuri, debele rukavice, kape, čizme i ostalu opremu mališani su jedva čekali upotrijebiti. U tren oka Selo je preplavila prava mala vojska sanjkaša koji su brusili nove vještine spuštanja niz popularni seoski brijeg. Njihovoj sreći nije bilo kraja.

Nakon nekoliko dana sanjkanja, grudanja, anđela u snijegu i drugih aktivnosti koje samo dječja mašta može izmisliti, mališani su dojmove prenijeli na papir. Kreativna radionica tijekom koje su djeca koristila razne tehnike, rezultirala je pravim umjetničkim djelima.



Crtež koji smo izdvojili rad je sedmogodišnjeg Ivana, čiji radovi uvijek sadrže svaki materijal koji mu je ponuđen.



# U SOS OBITELJI MAK MAMA MATEA DRŽI ČETIRI KUTA KUĆE

Novopečena SOS mama Matea smjestila se s petero mališana u SOS kuću Mak u Dječjem selu Lekenik. Koliko god intezivno bilo Matea ne može biti sretnija.

**M**atei dobrodošlica nije potrebna, pošto je, prije prelaska na radno mjesto SOS mame, mjesecima radila u Dječjem selu kao SOS teta. Matea i povjerena joj djeca, petero braće i sestara u dobi između jedne i pet godina, čine novu SOS obitelj u kući Mak. Nije iznenađujuće da u kući punoj malene djece vlada buka, veselje, igra, zadirkivanje, te izbije poneka svađa ili kapne suza. No, SOS mami to ne predstavlja problem, dapače, navodi da je najsretnija kad kućom odzvanja dječji smijeh.

Od petero djece, najstarija je petogodišnja Ema, a tako se i ponaša. Brine se o mlađoj braći i sestrama, no jako se vezala i za SOS mamu te tetu u igraonici. U igraonicu s njom ide i četverogodišnji Ivan koji tamo lako stvara nove prijatelje, s kojima rado dijeli svoje igračke. Trogodišnji Jan i Ana su blizanci koji dijele osobinu da vole puno pričati. Iako ih pri prvom susretu neki ljudi teško razumiju, oni su neumorni u svom 'brbljanju'.

Najmlađi član ove SOS obitelji je jednogodišnji Marko, koji će uskoro prohodati i krenuti s ostatkom braće i sestara u igraonicu. SOS mama Matea u kratkom vremenu



Toplina, strpljenje, briga i ljubav krasi SOS mamu Mateu. Djeca su u njoj prepoznala sigurnost i veliki oslonac.



stvorila je snažnu emocionalnu vezu sa svakim djetetom u kući i navodi da su joj najdraže njihove zajedničke aktivnosti: kuhanje, pospremanje po kući, igra ili šetnja.





### VOLJELA BIH...

*Voljela bih da ne postoji matematika.*  
*Voljela bih da djeca imaju sve što trebaju.*  
*Voljela bih da svi ljudi imaju svoje kuće.*  
*Voljela bih upisati neku dobru školu.*  
*Voljela bih da živim dugo.*  
*Voljela bih da vidim Isusa u živo.*  
*Voljela bih da imam psa ili nekog ljubimca.*  
*Voljela bih da imam nekog robota s kojim mogu pričati.*  
*Voljela bih ići na more.*  
*Voljela bih da pada kiša novaca!*

*Maja, 3. razred*



## STIŽE DJEČJA POŠTA

Kada ste zadnji put poslali nekome pismo? U SOS Dječjem selu Lekenik upravo poštom dostavljamo lijepe želje i vesele vijesti.

U sklopu projekta 'Dječja pošta' naši maleni kreativci pišu pisma, čestitke, razglednice, pa čak i telegrame. Osim što kroz projekt uče kako napisati pismo, nasloviti pošiljatelja, primatelja i zalijepiti markicu, mališani uče kako kroz pisanu riječ otvoreno iskazati svoje mišljenje i emocije, te poslati lijepu poruku osobama do kojih im je stalo. Sretni primatelji su SOS mame, tete, SOS braće i sestre, pedagoški pomoćnik, seoski majstor ili pak direktor. U dječjim glavicama uvijek za svakoga ima barem jedna lijepa riječ, vesela vijest i zrno ljubavi. Upravo ljubav tema je naše dječje pošte u veljači, jer ljubav i prijateljstvo otvaraju sva vrata.

Ponekad je lakše svoje osjećaje napisati na papir, nego izreći javno. Tako su mališani svoj vrtlog misli sasuli u šarenim pismima.

# GABRIELA: U SOS DJEČJEM SELU IMALA SAM PRELIJEPO DJETINJSTVO

U sklopu Međunarodnog dana mladih u alternativnoj skrbi, kojeg obilježavamo 17. veljače, razgovarali smo s Gabrielom (18), mladom osobom koja je s navršениh pet godina svoje odrastanje nastavila u SOS Dječjem selu Lekenik.

**N**akon što je završila srednju Prehrambeno-tehnološku školu, odlučila je promijeniti zanimanje i okušati se u šminkanju. Ovo ljeto izlazi iz SOS Zajednice mladih, kreće u novi korak svog života i nastavlja s ostvarivanjem snova. Vrlo nam je otvoreno pričala o svom odrastanju te svojim ciljevima u životu, dok smo mi s oduševljenjem slušali.

## *Što te ponukalo da postaneš vizažistica?*

Srednju školu odabrala sam u osmom razredu osnovne škole. Smatram da tad nisam bila dovoljno zrela da odlučim čime se želim baviti u životu. Kroz srednju školu sam shvatila da me zanima nešto posve drugačije - šminkanje. Da sam prije bila pametnija, upisala bih srednju školu za kozmetičarke. Ipak i dalje stignem sve naučiti, te trenutno polažem tečaj za vizažista.

## *Kako stigneš uskladiti sve obveze?*

Pa iskreno, jedva. Tijekom tjedna nemam puno slobodnog vremena jer se rano ustajem za tečaj, a popodne

Lijepa Gabriela u slobodno vrijeme uživa u šetnjama gradom, a najviše joj nedostaje rolanje za koje nema trenutno vremena.

radim u kinu. Krajem tjedna imam nešto više vremena. No možda se svega nekoliko puta dogodilo da nešto ne stignem.

***Kako je, u tvom slučaju, izgledao prijelaz iz SOS Dječjeg sela u SOS Zajednicu mladih?***

Došla sam u Zajednicu mladih s 15 godina i iskreno, bilo me strah – bojala sam se novih odgovornosti i toga da ću morati više razmišljati sama za sebe. Kad sam došla brzo sam se snašla, voljela sam ljude u srednjoj školi, kao i život u Zagrebu. No, sad me strah izlaska iz Zajednice mladih. Ovdje sam uvijek imala odgajateljicu Sandru bez koje možda ne bih bila tu gdje jesam. Toliko mi je puta pomogla i vratila me na pravi put, ako bih krenula skretati s istog. Jako bih voljela da i dalje ostane uz mene. Ipak, imam puno vjere u sebe, tako da je to neki dobroćudan strah – više nervoza.

***Kad se osvrneš, koje je tvoje mišljenje o svom djetinjstvu?***

Mislim da sam imala prelijepo djetinjstvo i jako sam zahvalna na pažnji koja mi je pružena od ljudi kojima je stalo do mene. Čak mi je drago što sam stigla u SOS Dječje selo, jer mislim da sam spašena od života kojeg sam mogla imati.

***Reci nam više o svom srednjoškolskom životu – kako su se odnosili prema tebi, jesi li se susrela s predrasudama?***

U srednjoj školi sam imala samo pozitivna iskustva i jako sam voljela svoj razred. Nakon što su vršnjaci čuli da sam odrasla u SOS Dječjem selu, bili su iznenađeni time koliko sam pametna i uredna. Stoga, ako su predrasude i postojale, ja sam ih razbila. Profesori se prema meni nisu odnosili nikako drugačije, ako išta, imala sam s njima bolji odnos nego drugi vršnjaci. Imala sam super odnos sa svojom razrednicom, s kojom sam mogla pričati kao s prijateljicom i to ne samo o školi, nego i o životu izvan škole.

***Je li tvoje odrastanje u Dječjem selu tema o kojoj teže pričaš ili si otvorena po tom pitanju?***

Otvorena sam razgovarati o tome, imala sam djetinjstvo puno igre i bila sam okružena ljudima kojima je stalo do mene i koji su se brinuli o meni. Rekla bih da sam imala djetinjstvo bolje od puno svojih vršnjaka iz

Iako je završila prehrambenu školu, Gabrielina velika strast je šminkanje. Jednoga dana želi imati svoj salon.



škole. Da nisam došla u Dječje selo, ne znam gdje bih danas bila. Možda ne bih završila školu ni bila tu gdje sam sad, a pošto sam trenutno sretna svojim životom, smatram da se nemam čega sramiti.

***Imaš li kakvih planova za budućnost kad izađeš iz Zajednice mladih?***

Što se posla tiče, jednog dana bih voljela otvoriti svoj salon za šminkanje, no za to je potrebno puno truda. Za početak bih se voljela zaposliti u nekom salonu gdje bih stekla praksu u šminkanju, koja mi je neophodna. Osim toga, voljela bih putovati i položiti vozački ispit.

Rijetko nam što razvuče osmijeh na lice kao kad vidimo da djeca iz SOS Dječjih sela odrastu u perspektivne i dobre ljude kao što je Gabriela.



Odrastanja u Dječjem selu Gabriela će se uvijek s radošću prisjećati, kao i dragih ljudi koji su brinuli za nju.

AGB Nielsen istraživanje  
medija d.o.o.  
Agitrade d.o.o.  
Alati Stuhne d.o.o.  
Ano d.o.o.  
Auto salon Toš  
Barić Alatičarstvo  
BDO Croatia d.o.o.  
Belmet 97 d.o.o.  
Colliers Advisory d.o.o.  
Dionaea vrtovi  
djelatnici INE  
Djelovanje, obrt za marketing,  
dizajn i usluge  
Dräger Medical Croatia d.o.o.  
Dvokut Ecro d.o.o.  
Erste & Steiermärkische  
bank d.d.

Fortenova grupa d.d.  
G.B.M. d.o.o.  
Geoart d.o.o.  
Gracom Development d.o.o.  
Hrvatski operator tržišta  
energije d.o.o.  
Hrvatski ured za osiguranje  
Icas Coder d.o.o.  
IDT d.o.o.  
Info verba d.o.o.  
Intea d.d.  
Internacionalno projektno  
upravljanje d.o.o.  
ITO Individuum-Team-  
Organisation d.o.o.  
Ivago-Plan d.o.o.  
Jadran Galenski Laboratorij d.d.  
JK2-partneri d.o.o.

Javni bilježnik  
Sablić-Dorčić Marina  
Končar - Distributivni i  
specijalni transformatori  
MC2 d.o.o.  
Merkur osiguranje d.o.o.  
Mexpo d.o.o.  
Miraž d.o.o.  
MM Farmachem d.o.o.  
Moj dom nekretnine d.o.o.  
Namještaj Mima d.o.o.  
Naranča transport d.o.o.  
Netvision d.o.o.  
Novocommerce  
International d.o.o.  
Općina  
Pitomača-Općinsko vijeće  
OTP banka d.d.

Pergament Promet d.o.o.  
Phoenix Farmacija doo  
PMI Udruga Hrvatska  
Primat informatika d.o.o.  
Rekord-Tim d.o.o.  
Revelo d.o.o.  
Robert Bosch d.o.o.  
Spektar-Putovanja d.o.o.  
Strabag d.o.o.  
Studio Bumble d.o.o.  
Špica sustavi d.o.o.  
Tomsoft d.o.o.  
Unikomerc-Uvoz d.o.o.  
Uniqa osiguranje  
Wollsdorf Components d.o.o.  
Xellia d.o.o.  
ZOU Kuljiš-Blaslov



SOS GLASNIK namijenjen je djeci, djelatnicima, suradnicima i prijateljima SOS Dječjeg sela Hrvatska. Tiska se na hrvatskom jeziku i nema komercijalnu namjenu. Izdaje: SOS DJEČJE SELO HRVATSKA, Zagreb, Zavrtnica 5  
Glavna i odgovorna urednica: Višnja Tuškan-Krupić Urednici: Ivan Jergović, Neža Šiptar  
Suradnici: djeca i mladi SOS Dječjeg sela Lekenik i Ladimirevci, R. Agačević, K. Tomić, K. Ilijevska,  
V. Matić, S. Pavanić, A. Nađ, M. Šenjug, M. Vipotnik, Lj. Varga, A. Zdjelar Paunović.  
Fotografije: Arhiva udruge SOS Dječje selo Hrvatska;  
Naklada: 8657 ISSN 1330-7762 • SOS Glasnik prijavljen je kao javno glasilo Vladi Republike Hrvatske.  
Temeljem Zakona o PDV-u, čl. 11., udruga SOS Dječje selo Hrvatska nije u sustavu PDV-a.

SOS Dječja sela brinu se za djecu bez roditelja i roditeljske skrbi, bez obzira na rasnu, nacionalnu i vjersku pripadnost, a pružaju im ljubav i sigurnost u obiteljskom okruženju. Prvo SOS dječje selo osnovao je Hermann Gmeiner (1919.-1986.) u austrijskom gradiću Imstu 1949. godine. SOS Kinderdorf Internationala, organizacije koja okuplja sve nacionalne SOS udruge, jest Dr. Dereje Wordofa. Udruga SOS Dječje selo Hrvatska član je SOS Kinderdorf Internationala.



SOS DJEČJE  
SELO  
HRVATSKA

10000 Zagreb, Zavrtnica 5, tel. 385/1/461 00 66  
e-mail: [info@sos-dsh.hr](mailto:info@sos-dsh.hr), [www.sos-dsh.hr](http://www.sos-dsh.hr),  
[www.sos-dsh.hr/za-tvrtke](http://www.sos-dsh.hr/za-tvrtke)  
račun: HR5624020061100071558, OIB: 40473432889

Ukoliko više ne želite primati promotivne materijale SOS Dječjeg sela Hrvatska, molimo vas da se obratite na mail [klub.prijatelja@sos-dsh.hr](mailto:klub.prijatelja@sos-dsh.hr)